



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 18 (41) 12 октября 2023 года

Распространяется бесплатно

◆ День пожилого человека

ТЕПЛО СЕРДЕЦ ОТДАЁМ ВАМ!

В Свободном отметили День пожилого человека

Международный день пожилых людей отмечается в первый день второго осеннего месяца – 1 октября. Дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость – это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. Международный день пожилых людей отмечается в России с 1992 года.

В этот день во Дворце культуры «Свободный» прошёл праздничный концерт «Нам года – не беда». Концерт стал прекрасным поводом, чтобы поддержать и поблагодарить пожилых людей. Показать, что они нам дороги, и что ценим мы их за то, что они сделали для подрастающего поколения и за то, что они делают для нас сейчас. На сцену с песнями и танцами выходили творческие коллективы Дворца культуры и солисты Детской школы искусств. Концертная программа была насыщенной: прозвучали трогательные песни, были исполнены зажигательные танцы, актёры театральной студии продемонстрировали искусство театрального мастерства. Бабушки и дедушки получили не только заряд положительных эмоций, но и подарки, бережно собранные учащимися, родителями и педагогами школы № 25, а также приятные презенты от администрации городского округа ЗАТО Свободный.

Позже Глава муниципалитета Александр Иванов с Председателем Думы городского округа ЗАТО Свободный Еленой Саломатиной навестили пенсионеров на дому, поздравили с праздником и вручили подарки.

В Детской школе искусств также состоялся концерт, посвящённый Дню пожилого человека и Дню музыки. Открыла вечер председатель Думы ГО ЗАТО Свободный Елена Саломатина:

– Первый день октября ознаменован замечательной датой – Днём пожилого человека. В этот день мы хотим поздравить всех родных и дорогих нашему сердцу людей – старшее, мудрое поколение. Пусть не страшат вас появляющиеся морщинки – они, словно лучики, согревают сердца окружающих. Пусть ваши дни будут светлыми и добрыми. Пусть в душе всегда царит покой, а в сердце молодость! С праздником вас, всего самого наилучшего!

Чествовали в этот вечер и ветеранов-педагогов, которые вложили много любви и душевного тепла в воспитание подрастающего поколения. На концерте были представлены разные жанры и формы исполнения. Вальс Дмитрия Шостаковича, сочинение Иоганна Баха, шутка-сувенир Игоря Фролова, своим зажигательным характером порадовал гостей танцевальный номер под руководством Веры Сорокиной. Инструментальный ансамбль преподавателей покорила слушателей композицией Паскуаля Нарро «Испанский цыган». Финалом программы стала яркая, зажигательная и лиричная песня молодости гостей «Листья жёлтые», которая исполнялась всем залом.

День пожилых людей – это особый момент жизни, когда все самые добрые слова и помыслы обращены к людям, прошедшим большой жизненный путь. Ведь нет ничего важнее, чем напоминать им, что они не забыты, что еще нужны своим родным, близким, обществу. День пожилого человека дает ещё раз понять всем нам, что старшее поколение нуждается в любви, заботе и внимании.

Подготовила Марина ТОРОПОВА



◆ Городские подробности

На пути к комфортной жизни

Начальник отдела городского хозяйства рассказал о текущих работах в Свободном

Осень – пора добрых перемен в сфере благоустройства города. Свободчане уже заметили, что на территории муниципалитета идут ремонтные работы. О том, что именно делают – рассказал начальник отдела городского хозяйства администрации ГО ЗАТО Свободный Андрей Мельников.

– На территории муниципалитета в данное время проводятся ремонтные работы. По улице Ленина ремонтируют автомобильную дорогу и тротуары, также проводится ремонт прилегающей к Детской школе искусств территории. Кроме этого, благоустраиваются запасные выходы в ДШИ. Производятся работы по переносу пешеходных переходов по улице Майского и Свободы. Большая просьба к нашим жителям с пониманием отнестись к временным неудобствам. Также выявлены случаи, когда люди поднимают оградительную ленту и идут в зону стройки. Уважаемые свободчане! Будьте внимательны и осторожны! Работы планируется завершить до конца октября.

Кроме этого, в рамках заключенного контракта на территории ГО ЗАТО Свободный, производится валка и спил деревьев. Просьба не беспокоиться, работы необходимы с целью благоустройства территории муниципалитета, а также спиливания и выкорчевывания опасных и аварийных деревьев (смещение центра тяжести при раздваивании ствола дерева, нарушение строительных норм, нарушение роста дерева при развитии ствола под углом 45 градусов), эти деревья создают угрозу для жизни и здоровья жителей ЗАТО Свободный.

В планах руководства города – проведение экологических акций по высадке деревьев. Уже в ближайшее время на территории городского округа ЗАТО Свободный начнутся мероприятия по высадке деревьев.

Подготовила Марина Торопова



◆ Сфера искусства

«Свободное АРТ– пространство»

29 сентября состоялось открытие творческого проекта Детских школ искусств трёх городов: Верхняя Салда, Нижняя Салда, ГО ЗАТО Свободный

В минувшую пятницу в городском округе ЗАТО Свободный состоялось несколько мероприятий большого творческого проекта «Свободное АРТ-пространство». В рамках проекта открылась выставка учащихся художественных отделений трёх школ искусств и профессиональной художницы Марии Лебедевой из Магнитогорска. Куратор выставки, преподаватель Детской школы искусств городского округа ЗАТО Свободный Дмитрий Курчевских посвятил посетителей в тайны художественного творчества. Педагог Детской школы искусств рассказал об этапах создания картины, объяснил, что создание художественного произведения – это процесс многоуровневый, сложный и филигранный. Без знания законов художественного творчества, которые постигаются только в процессе фундаментального образования, закладываемого в школе искусств, – не обойтись.

Открытие выставки дало старт большому долгосрочному проекту между тремя муниципальными образованиями.

Позже в концертном зале Дворца культуры «Свободный» зрители

смогли насладиться концертом «Дыши танцем» хореографического отделения Верхнесалдинской ДШИ под руководством Татьяны Гребёнкиной и Ольги Кожевниковой.

В этот день глава городского округа ЗАТО Свободный Александр Иванов отметил, что данный проект важен прежде всего для детей, ведь благодаря такому сотрудничеству они обмениваются опытом.

Более 20 номеров разной хореографической направленности были представлены в этот вечер, под впечатлением остались и артисты, и зрители.

В творческом процессе проекта «Свободное АРТ-пространство» запланированы не только концерты, но и мастер-классы, выставки, творческие встречи и ряд мероприятий методической направленности для педагогов. Творческий проект только набирает свои обороты. Впереди свободчан и салдинцев ждёт много интересных и ярких совместных мероприятий, следите за анонсами в социальных сетях учреждений.

Подготовила Марина Торопова



◆ Сфера образования

Праздник педагогов и воспитателей

27 сентября отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников, а 5 октября – День учителя. На днях в городском округе ЗАТО Свободный отметили эти две даты праздничным концертом

*Мы славим труд учителей,
Он самый важный на планете!
И нет профессии важней
На всём огромном белом свете.
Спасибо за нелегкий труд,
За бесконечное терпенье.
Учителя нас в жизнь ведут,
Глядя с улыбкой и волненьем...
И рядом с нами на пути
Идут от школьного порога
Во взрослый мир нас проводить
И верно указать дорогу.*

*Но кем бы в жизни ты ни стал –
Врачом, учёным, сталеваром...
Ведь знаний ценный капитал
Учителем нам дан не даром.
Россию с малых лет любить,
Внимать истории великой,
Достойным человеком быть
Страны родной и многоликой.
Научат нас учителя
Всему, что в жизни пригодится.
И в этот праздник октября
Хотим им низко поклониться.*

День педагога — это особый праздник, посвящённый тем, чья миссия передавать знания и воспитывать подрастающее поколение. В канун этого важного дня во Дворце культуры «Свободный» состоялся праздничный концерт «Мы славим труд учителя земной», который стал настоящим подарком для всех педагогов, воспитателей и дошкольных работников.

– Сегодня это праздник тех, чьими стараниями воспитывается и обучается самое дорогое, что у нас есть – наши дети, – с приветственным словом обратился к гостям глава муниципалитета Александр Иванов. – Вы вкладываете в них не только знания, но и основы морали, нравственности, любви к родной стране. Люди, посвятившие свою жизнь профессии педагога, не случайно пользуются особым авторитетом. Ведь каких бы успехов в жизни не достиг человек, важнейшую роль в его становлении как личности играют его учителя. Позвольте выразить вам, дорогие, самые искренние слова благодарности и признательности за верность своему профессиональному долгу, душевную теплоту, которую вы ежедневно дарите детям. Особо хочется поблагодарить ветеранов педагогического труда, внесших неоценимый вклад в развитие системы образования в нашем районе и воспитание подрастающего поколения. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, оптимизма и больших творческих успехов в деле обучения и воспитания молодёжи.

Традиционно в этом году в городском округе ЗАТО Свободный проводился Муниципальный конкурс педагогического мастерства «Педагог года городского округа ЗАТО Свободный – 2023». В торжественной обстановке прошло награждение победителей конкурса в различных номинациях.

В этот день в зрительном зале присутствовали люди, за плечами которых не просто профессиональный и жизненный опыт, не просто энциклопедические знания, а Мудрость с большой буквы. Самые уважаемые учителя, ветераны педагогического труда были награждены



благодарственным письмом Главы городского округа ЗАТО Свободный.

Концерт, посвящённый Дню педагога и Дню работников дошкольного образования, стал ярким и запоминающимся событием. Он позволил гостям праздника не только насладиться выступлениями талантливых артистов, но и подчеркнуть важность педагогического дела в обществе.

Поздравляем, вас, уважаемые педагоги и работники дошкольного образования, с праздником! Пусть, благодаря вашим стараниям и усилиям, весь мир с каждым днём становится грамотнее, образованнее и умнее. Желаем вам здоровья, внутренней умиротворенности и гармонии, уважения окружающих и искренней благодарности за ваш великий труд.

Заведующий сектором ДК «Свободный» Е. Ю. Сенаторова



◆ Короткие новости

28 сентября глава муниципалитета Александр Иванов проверил ход строительства объекта водоподготовки на насосной станции третьего подъема городского округа ЗАТО Свободный с внедрением озono-сорбционной технологии (станция № 1, станция № 2, станция № 3). Техническая документация согласована в полном объеме, все материалы, комплектующие закуплены и находятся на складе, поставка всех трёх блоков на площадку планируется до 30 октября 2023 года. В настоящее время завершаются работы по планировке территории, подрядчик начал разработку траншеи под колодец и инженерные сети. Строительство данной станции позволит значительно улучшить качество питьевой воды для наших жителей.



В конце сентября на территории городского округа ЗАТО Свободный прошла акция «10 000 шагов к жизни», посвящённая Всемирному Дню сердца. В ней приняли участие сотрудники учреждений, а также все желающие городского округа. Свободчане зарядились хорошим настроением и бодростью на весь день! Именно ходьба – отличное средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, лишнего веса, проблем с суставами. А самое главное, что ходьба с единомышленниками – лучшее средство против уныния и депрессии. А они тоже фактор риска развития сердечно-сосудистых заболеваний.

В конце сентября, в рамках месячника безопасности и реализации плана совместной деятельности, между учреждениями городского округа прошла очередная встреча воспитанников подготовительных к школе групп детского сада «Алёнушка» и сотрудников Отд. МВД России по ЗАТО пос. Свободный в лице начальника ОГИБДД отд. ОМВД России по ЗАТО пос. Свободный капитана полиции Лаптева Данила Вадимовича и инспектора ДПС ОГИБДД отд. ОМВД России ЗАТО пос. Свободный Маруна Александра Романовича.

Они проверили знание ребятами правил дорожного движения, напомнили, как правильно вести себя на проезжей части и объяснили правила езды на велосипеде и самокате. Отметили, что необходимо с ранних лет неукоснительно соблюдать правила дорожного движения и не поддаваться отрицательному влиянию.

Дети внимательно слушали гостей и задавали интересующие их вопросы. На прощание сотрудники пожелали ребятам быть осторожными, внимательными и беречь себя на дороге, а наши воспитанники, в свою очередь, пообещали соблюдать правила дорожного движения, нарисовать памятные рисунки и с нетерпением ждать следующей встречи.



В Свердловской области реализуется межведомственный культурно-образовательный проект «Культура для школьников». Он состоит из трёх тематических блоков: «Культурпоход» (посещение учреждений культуры), «Культурный клуб» (тематические встречи с писателями, артистами или художниками), «Цифровая культура» (знакомство с произведениями искусства в цифровом формате). На прошлой неделе, начиная с 25 сентября, учащиеся 5-х классов посетили учреждение культуры – библиотеку Дворца Культуры Свободный в рамках формата «Культурпоход». Тема экскурсии была «Как учились на Руси». Ребята узнали много нового и интересного. Тематика достаточно актуальна в начале учебного года.

С 27 августа по 1 октября 2023 года проходил месячник, посвящённый празднованию Дня пенсионера в Свердловской области.

В Свердловской области проживают более 1,3 миллиона людей пожилого возраста. В эти дни для уральских пенсионеров были организованы выставки, экскурсии, мастер-классы.

В Станции юных техников для пенсионеров был проведён мастер-класс «Сборка сувенирной продукции «Я люблю Свободный» педагогом дополнительного образования Денисом Першиным.

